
Cvičeńı 1

Př́ıklad 1.: Úprava výraz̊u
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Př́ıklad 2.: Lineárńı rovnice
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Př́ıklad 3.: Kvadratická rovnice

a) (x− 2)2 + (x− 9)2 = (x− 11)2

b) 3x2 − 8x + 4 = 0;

Př́ıklad 4.: Logaritmická a exponenciálńı rovnice

a) log(x + 1) + log(x− 1)− log(x− 2) = log 8

b) log(4, 5− x) = log 4, 5− log x

c) log(x− 9) + 2 log
√

2x− 1 = 2

d) 3 · 3x + 4 · 3x+1 + 5 · 3x+2 = 405 · 2x−1

e) 10 · 22x−1 − 7 · 0, 5−2x = −22x+2 + 16
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Př́ıklad 5.: Aritmetická posloupnost

plat́ı vztahy:
as = ar+(s−r)d, s > r vyjádřeńı s-tého členu posloupnosti, d- diference
posloupnosti
sn = n

2 (a1 + an) součet prvńıch n člen̊u posloupnosti

a) Určete 1. člen posloupnosti, je-li dáno a14 = 3, a23 = 21.

b) Je dáno a18 = 4, d = −1
5 . Určete s18.

Př́ıklad 5.: Geometrická posloupnost

plat́ı vztahy:
as = ar ·qs−r vyjádřeńı s-tého členu posloupnosti, q- kvocient posloupnosti
sn = a1 · q

n−1
q−1 součet prvńıch n člen̊u posloupnosti

a) Určete 1. člen posloupnosti, je-li dáno a16 = 1
8 , a21 = 4.

b) Je dáno a1 = 3, q = 2, an = 384. Určete sn.
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